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Université Mohamed Boudiaf de M'Sila Faculté de Technologie
Département de Génie Electrique Master Académique : CE
Module : Commandes avancées
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Exercice 01 :

Considérons le systéme du 2" ordre suivant :

X=X
{i & ¢ avec Yy = Xj
X9 == )

i

Ft le critére 4 minimiser :
1 o1
j = §j (2x,% + 2axy %y + 4" +Sutdt
0

Avec a est une certaine constante.

1) Donner la représentation d’état du systéme en déterminant les matrices A4 et B
2) Donner la forme du critére de performance pour la commande optimale LQR.
3) Déterminer les matrices Q et R et puis trouver l'intervalle d'appartenance de a.
4) Déterminer 1’équation de Ricatti.

5) Déterminer la loi de commande LQR.

Exercice 02 ;

On considére un systéme dynamique régi par 1’équation d’état:

c(t) = ® . 10, -1 =5
(o = oux@ =[] 4=12 Jes=[0)

1) Calculer la matrice de conirblabilité du systeéme et montrer qui‘il commandable.
2) Déterminer le retour d’état K nécessaire pour imposer -2 et -5 comme pdles du

systéme bouclé.
3) Déterminer le dénominateur de la fonction de transfert en boucle ferme (BF) pour un
retour d’état K = {2 — 10] puis donner la pulsation propre w, et e dépassement & .
4) Pour améliorer les performances du systéme de commande, on propose d’utiliser

’action intégrale suivant
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